

Librería de Guasp, calle de Morey, 6, donde se admiten suscripciones.

EL SUPLEMENTO

SEMANARIO TRADICIONALISTA

Con Licencia y Censura Eclesiásticas

PRECIO DE ABONO

Palma, trimestre. 1'00
Fuera, Idem. 1'15

NUMERO SUELTO 5 CTS.

AÑO IV

PALMA: Sábado 12 de Enero de 1895.

NUM. 196

ADVERTENCIA

Siendo muchos los suscriptores foráneos que todavía no han satisfecho la suscripción del primer trimestre del corriente año, y existiendo además algunos con mayores atrasos, les suplicamos encarecidamente se pongan al corriente a la posible brevedad, para evitar los graves perjuicios y trastornos, que por la falta de pago se originan a esta Administración. En la librería de Guasp, calle de Morey, podrán satisfacer lo que adeuden.

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA ENERO

Las nuevas cristiandades del Africa

ORACION COTIDIANA

Oh Jesus mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que nuestros corazones se inflamen más y más cada día en vuestro amor, y propague a otros muchos tan divinos incendios.

PROPÓSITO

Empezar con nuevos bríos espirituales el nuevo año, cumpliendo con más perfección nuestros respectivos deberes.

ESPAÑA EN 1895

Don quiera que dirija uno los ojos, no columbra la vista ni una luz ni una perspectiva halagüeña. Por todas partes el mismo celaje sombrío. La política interior al igual que la cosa pública extranjera, vagan sumergidas en espesas tinieblas. Aun aquellas almas candorosas que alborozadas cantaban himnos dirámbicos a las luces de la civilización nueva, empiezan ya a reconocer que aquello que tomaron por espléndido centelleo de un pueblo que renace, eran los postrimeros fulgores de una sociedad que se extingue, que agoniza.

Los progresos de la Iglesia universal no rezan con la Iglesia de España.

El genio de León XIII, cada día más admirado y enaltecido en toda la redondez del orbe, halla aquí en ciertos grupos de

católicos obstinada resistencia a sus amorosos y sapientísimos deseos. El gobierno tampoco secunda sus altos designios, y a la política de salvación y de paz del episcopado contesta con hechos y tendencias ya no dignos de quien gobierna un Estado oficialmente católico y una nación que realmente lo es, pero ni siquiera concebibles en gobiernos hostiles a nuestra santa Religión.

En el orden social hay déficit también. La licencia y la corrupción subsiguiente van invadiendo todas las clases. El sistema de libertinaje propio del liberalismo imperante da sus frutos y a la vista está con que aterradora profusión. Legiones de maestros y catedráticos impíos envenenan la enseñanza pública en sus fuentes más copiosas; nubes de papeles impíos flotan en la atmósfera y cubren pueblos y ciudades envenenando los aires con las moféticas emanaciones de la herejía y del sensualismo; en las mil encrucijadas de la pública administración, el soborno y el latrocinio han sentado sus reales como en casa propia; las facciones políticas, rota la máscara del pudor y sin los frenos del patriotismo, escalan el poder atropellando leyes y sentimientos; sin los cuales la gobernación del país se convierte en merienda de negros y el supremo poder en feudo del más fuerte; gime el pueblo estupidamente bajo el despotismo de los de arriba, y en vez de germinar en sus entrañas los viriles impulsos que le hicieron grande entre todos los pueblos y podrían redimirle, alimenta en ellas el germen de violentas pasiones que tarde ó temprano darán al traste con el orden mentido y la falsa paz de que se vanaglorian sus desatentados gobernantes.

En el orden económico el balance arroja datos si cabe más desoladores. El liberalismo no harto ni mucho menos con los bienes que robó a la Iglesia, a los pobres y al común de los pueblos, asesta sus tiros de muerte contra la producción nacional sin dejar de mano los torniquetes del fisco insaciable, de suerte que mientras por un lado ciega las fuentes de la riqueza, por otra saquea despiadado a los sufridos contribuyentes que ya no saben con que contribuir sino cediendo al fisco sus bienes raíces.

¿Qué es pesimista ó exagerado el balance?

Pocos lo dirán, acaso no lo dirá nadie.

LA PROFECIA DE UN REY

La Gazette de France publica la hermosísima carta en que S. M. el rey Francisco II de Nápoles, encerrado en Gaeta, donde se defendió heroicamente meses enteros contra los salteadores que le despojaron del trono, contestó a Napoleón III, que le aconsejaba la indignidad de entregarse.

Transcribiremos algunos párrafos de este documento verdaderamente real:

Gaeta, Diciembre, 1860.

»Bien sabeis, señor, que los reyes que abandonan su reino tornan difícilmente a él, a menos que los rayos de la gloria, no hayan iluminado su infortunio y su caída.

»Si estas esperanzas son sueños, es al menos punto indiscutible que, combatiendo por mi derecho, sucumbiendo con valor y cayendo con honra, seré digno del nombre que llevo y dejaré a mi sucesor un ejemplo que imitar.

»Aquí soy rey en principio, pero general de hechos. Ya no tengo Estados, poseo solamente una fortaleza y un ejército fiel. ¿Debo yo por los peligros personales y por temor a la efusión de sangre que he tratado de cortar a todo trance, abandonar un ejército que puede mantener el honor de su bandera y una fortaleza, por cuya defensa hicieren tantos esfuerzos mis mayores? Vuestra majestad, que es un excelente juez, puede decidir como nadie, si retirándome, sin estar convencido de la inutilidad de mis esfuerzos, habré cumplido mi deber de soldado.

»Si debo sucumbir por consecuencia de la retirada de vuestra escuadra, nuevo sinceramente a Dios que vuestra majestad no se arrepienta algún día, y que en lugar de un aliado agradecido, y fiel no encuentre una revolución hostil y un soberano ingrato.»

¿Qué decepción y que profecía! El César francés, que por miedo al impulso de la logia, después de la notificación que con la bomba de Orsini le hicieron las sociedades secretas, movió guerra a Austria, fundó la unidad italiana, y consintió indignamente que antes que los franceses salieran de Italia, rompieran con escarnio el tratado de Zurich los piemonteses desagrados, aquel César, abortado como todos, por la revolución, cayó once años después del desalmado abandono en que dejó a la legitimidad traicionada y vencida.

Y no cayó con honor y gloria, como el hijo de los reyes, sino menguadamente, sin combatir, sin haber buscado la muerte y la honra entre las balas enemigas.

Y la Francia, que desangró y debilitó al imperio austriaco; y se puso al servicio de la revolución masónica, alzando eso que llaman reino de Italia, preparó en Magenta y Solferino la victoria de Sadowa y las catástrofes y las ignominias de Metz y de Sedan.

El joven rey fue profeta! Francia, que no Italia, le arrebató el reino; pero antes de dos lustros dejaba la nación expoliadora dos provincias en las garras del águila prusiana, y las bandas galibaldinas que fueron en auxilio de Francia no le sirvieron más que de estorbo, si es que no traicionaron al ejército del Este, como fundadamente se cree.

Francia, insensata, autora del masónico reino itálico, destructora de la antigua Confederación germánica, cooperadora eficaz a la erección del colosal imperio protestante que la ha sustituido, forjó también, con las torpezas y las iniquidades, esa triple alianza que acecha la ocasión de desgarrar y repartirse la patria de San Luis.

Nunca, como en los últimos treinta años, se ha visto palpable en las mudanzas y alteraciones del mapa político la acción providencial que abate a las naciones pecadoras y soberbias. La profecía del rey destronado y hasta despojado de su fortuna particular por la revolución atea se ha cumplido.

Y seguirá cumpliéndose.

E. G. y R.

LA PROTECCIÓN

DE LA REPÚBLICA FRANCESA

Elocuentes son los datos que hemos encontrado en un diario católico de París.

Dice La Libre Parole:

Hay en Francia 36 millones de católicos, 2 millones de protestantes y 200 ó 300 mil judíos.

Y ¿sabeis ahora cuáles son oficialmente las religiones del estado? El protestantismo y el judaísmo.

Abrid los presupuestos para el año actual de 1895 y leereis:

Facultad teológica, protestante, 85.800 francos.

Seminario protestante, 20,000 francos.

Seminario israelita, 25,000 francos.

¿Y la facultad de teología católica? ¡Nada!

¿Y los seminarios católicos? ¡Nada!

COMO SE ENTRETIENE

LA ARISTOCRACIA MADRILEÑA

Los periódicos liberales y demócratas de Madrid vienen estos días llenos de reseñas de los bailes, reuniones y comidas celebradas en las principales casas de la nobleza de la Corte, de esa nobleza que tan empeñada en seguir los derroteros de las Gorrionas y de las Curras de Albornóz.

De dichas reseñas hemos recortado lo siguiente que constituye una hermosa nota de color.

»Otro juego de los que más gustan es uno inglés: the donky play.

»Sobre un bastidor apareció un burro, perfectamente pintado, como que se debía, según suele decirse, al pincel de un distinguidísimo artista. Pero faltábale al pobre animal el apéndice posterior.

»Después, cada una de las personas que aspiraban al premio, consistente en un precioso regalo, se dejaba ven-

dar los ojos, y llevando en la mano un rabo de seda, con un alfiler en la punta, procuraba colocarlo en su lugar.

Inútil es decir las risas con que el concurso acogió varios de los divertidos incidentes á que dió lugar el juego. »Venció en él una bella señorita, digna heredera del ingenio de su madre.»

UN PRESIDENTE CATÓLICO

DE UNA REPÚBLICA PROTESTANTE

Hace pocos días ha sido nombrado por primera vez, un católico para la Presidencia de la Confederación Helvética; y un católico tan caracterizado como el Sr. Zemp.

Es abogado muy conocido, nada nuevo en las campañas políticas y electorales de su patria, y es juzgado por algunos como jefe de los católicos de la Confederación. Indudablemente el advenimiento de los católicos al poder en naciones en que predomina el protestantismo, es una verdadera señal de los tiempos.

Acerca del nuevo presidente de Suiza dice un periódico liberal de Madrid lo siguiente:

»Zemp es uno de los abogados más ilustres de su país. Los asuntos del foro no le impidieron tomar un puesto en la política. Desde un principio afilióse al partido clerical.

Elegido para formar parte de la Cámara, se distinguió en esta por su palabra elocuente, su sentido práctico y su patriotismo. Estas cualidades valiéronle el nombramiento por unanimidad de miembro del Consejo federal, honor que titubeó en aceptar, pues su admisión le representaba pérdidas considerables en su profesión de abogado.

Pero al fin pudo en él más el deseo de ser útil á su patria, y aceptó el cargo. Con tanto celo, con tanta inteligencia y bondad lo ha desempeñado, que los representantes del pueblo suizo, queriendo premiarle con la suprema investidura, lo han nombrado presidente de la República, en cuyo puesto aguardáanse de él muchas y grandes iniciativas.»

INIQUIDADES LIBERALES

MASONICAS

La muerte reciente del caballero y cristiano Rey de Nápoles, Francisco II, ha hecho revivir y recordar las grandes infamias cometidas por el rey Galantuomo y los liberales italianos en la formación de eso que llaman reino de Italia.

Víctima el joven Monarca de las maquinaciones arteras del Rey del Piemonte, de Cavour de Mazzini, Garibaldi y Napoleón, yudados de la traición de los

ministros y generales napolitanos, Francisco II no tuvo otro recurso que sucumbir.

Cuando Gaeta quedaba convertida en un montón de ruinas, partió el rey Francisco con la heroica reina Sofía á Roma, y cediendo á los ruegos del Papa, hospedóse durante algun tiempo en las mismas habitaciones del Quirinal que hoy ocupa el detentador de los Estados de la Santa Sede y de los derechos reales de Italia. El rey de Nápoles no solo fué despojado de sus Estados, sino también de su patrimonio privado. El primer acto de Garibaldi al entrar en la capital de las Dos Sicilias fué apoderarse de cuarenta y ocho millones que constitúan toda la fortuna personal heredada por Francisco II. Victor Manuel, á cambio de un reconocimiento de los hechos consumados, ofreció al rey de Nápoles devolverle la cantidad robada por el general, jefe de los mil bandidos; los tribunales italianos en repetidas sentencias decretaron la restitución, pero es lo cierto que nada se le reintegró, y que Humberto, que tan prudente se muestra enviando al Banco de Inglaterra cien millones para el día que la revolución le empuje hácia los caminos del destierro, ni un momento ha pensado en cumplir la obligación impuesta por sus mismos tribunales. Y esto que la suma que tiene guardada en Lóndres representa aproximadamente el capital é intereses acumulados que la Italia revolucionaria robó al joven rey de las Dos Sicilias.

De las víctimas inmoladas y de las otras atrocidades cometidas por los piemonteses en las provincias napolitanas da cuenta el siguiente estado oficial, formado por el gobierno usurpador:

Fusilados sin formación de causa en el mismo punto donde fueron presos, 1,841.
Fusilados sin formación de causa pocas horas ó días después de su prisión, 7,127.
Asesinados, 10,604.
Sacerdotes fusilados, 54.
Frailes id., 22.
Casas solares incendiadas, 318
Pueblos incendiados, 5.
Familias desterradas, 2,903.
Iglesias saqueadas, 12.
Mujeres asesinadas, 48.
Niños asesinados, 60.
Individuos de todas clases y sexos encarcelados, 19,741.

Desde la ocupación de Roma por las turbas revolucionarias, Francisco II residía gran parte del año en París, haciendo una vida modestísima, y escaso tiempo en el Tirol, en donde ha fallecido.

¡Triste destino el de la augusta casa de Borbón! En otros tiempos, desde el primer trono de Europa, enviaba soberanos á los Estados, le era ofrecida el reino de Polonia y á la muerte de nuestro Carlos II vióse señora de más de la mitad del mundo. Débil, entró en pactos con la re-

volución, y hoy día, por una magnanimidad que no podemos juzgar, la revolución no le conserva más que unos menguados derechos en el reino de España.

CRÓNICA RELIGIOSA

SUMARIO

Declaraciones de Mr. Fallize y del «Verdens Gang.»—La gran igualdad.—Otras notables declaraciones.—Los Terciarios franciscanos.—Misioneros Salesianos.—Conferencias del Cardenal Parocchi.

El Dr. Fallize, prefecto apostólico de Noruega, dice en una importante carta, que dicho pueblo reconoce que ha sido engañado por la predicación protestante. El periódico noruega liberal, *Verdens Gang*, afirma que el catolicismo ofrece tal aspecto, que la Iglesia protestante deberi dar gracias á Dios si tratase de imitarlo. En medio de las grandes desigualdades del mundo, la Iglesia católica es la gran igualdad. Entre los protestantes hay quien dice: «Yo soy demasiado pobre para vestirme bien y ocupar un banco en el templo. Entre los católicos, la gran señora vestida de negro y el caballero de lujoso traje se han arrodillado en la iglesia al lado de los más pobres. Aquí no hay Papa infalible, pero hay muchos pastores que creen serlo. Lutero mismo tenía sus pretensiones de infalibilidad. Hay aldea pequeña donde se conocen media docena de sectas. El *Luthers Ugeskrif*, órgano de los pastores de Christiania, reconoce «que para interpretar y aplicar la palabra de Dios se necesita autoridad.»

¿Y qué es esto más que la completa negación del principio capital de la llamada Reforma? Un profesor de la Universidad de Christiania dice que Noruega será católica dentro de un siglo. Por su parte el Gobierno y las Cámaras no escasean las leyes que dejan libre el camino á los católicos para adquirir la independencia que necesitan, y con ella dentro algun tiempo, cierta preponderancia en el Estado. Los pastores luteranos ponen el grito en las nubes; pero ¿con qué razón? ¿No fueron Lutero y los antecesores de los que hoy se quejan los que, para librarse del Pontificado, confirieron poderes en materia espiritual á los reyes y á las autoridades del orden civil?

Anúnciase para el mes de Septiembre del año actual la celebración del segundo Congreso de Terciarios Franciscanos. Este Congreso será general para todos los Terciarios de Italia y serán invitados también los de otras naciones. Tendrá lugar en la ciudad de Asís.

Un Breve del Soberano Pontífice concede al Superior General de los Misioneros Salesianos de Dom Bosco, facultad para erigir en sus iglesias y oratorios la Cofradía de María Auxiliadora con todas las indulgencias y privilegios concedidos hasta el presente á la Archicofradía de María Auxiliadora de Turin, á la que podrán agregarse todas las que se funden.

El infatigable Cardenal Parocchi, Vicario General de S. S. ha inaugurado el curso acostumbrado de sus brillantes conferencias científicas religiosas en la iglesia del San Estéban del Cacco en Roma.

POLÍTICA Y POLÍTICOS

Riñas ministeriales

El Sr. Capdepon riñe con el señor Maura porque éste, trata de variar la organización de los tribunales de justicia, sin tener en cuenta el criterio de su antecesor.

A su vez riñe el Sr. Maura con el

señor Abarzuza porque las reformas proyectadas por aquél para la isla de Cuba, son sustituidas con la consabida fórmula de conciliación, que por ser obra de muchos lleva trazas de parecerse á la capa del estudiante.

Toda llena de remiendos
De diferentes colores.

Lopez Dominguez y Pasquin, agarrándose al famoso discurso del ministro de Hacienda en el Casino Militar, presentan los presupuestos de Guerra y Marina con crecidos aumentos, y Canalejas se opone... porque una cosa es perorar y otra dar trigo.

Y Groizart se alborota contra Puigerver, pues sus reformas de la segunda enseñanza, remendadas por el segundo sin orden ni concierto resultan cada vez más descabelladas.

Y peor están que estaban.
Y Sagasta, frotándose las manos contempla el espectáculo.

El «bu» de Moret

Pero no es la crisis parcial que se anuncia, la que temen los fusionistas.

Lo que los fusionistas temen, y con razón, es que el *anguis latens in herba*, que escribe Moret, surja el día menos pensado, convertida en esfinje, y dé muerte á Sagasta con todos sus flisteos.

Hecho que está muy próximo, si hemos de dar crédito á los rumores que llegan de Madrid.

Segun los cuales, se van acortando las distancias entre Cánovas y Silvela.

Y realizada la unión entre los ortodoxos y heterodoxos conservadores, cátese un ministerio formado, para bien de una miriada de vampiros, que ya tienen buenas fauces!

¿Dimite Pasquin?

Parece que será un hecho la dimisión del Ministro de Marina, antes de finalizar Enero.

El Sr. Pasquin lo estaba deseando, y ya, antes de la apertura de las Cámaras, hizo lo que pudo por abandonar la poltrona, donde no debía irle muy bien.

Sin embargo, las componendas fusionistas le retuvieron un poco, y hasta varias crisis se cernieron sobre él sin moverle de su sitio.

Es decir, mientras no le han tocado á la Marina, ha permanecido sentado.

Pero hoy que Maura y Canalejas han tenido la osadía de tocarle de firme, aunque en silencio, Pasquin se ve en la precisión de dimitir, sopena de ceder á exigencias del género malo.

RECORTES

Y COMENTARIOS

El Nacional de Madrid, ha publicado un artículo con la siguiente montera;

SEGUIMOS ESPERANDO.

También nosotros seguimos *idem*. Salvo que él espera la subida de los conservadores.

Y nosotros la baja de todos los liberales.

El Reservista, de Madrid, en su número 46, publicó unas poesías que llevaban el siguiente epigrafe:

«Vaya al infierno el Gobierno»

Pues ¡vaya, si, allí irá!

Es necesario fijarse en lo siguiente: «El teniente fiscal de la Audiencia de Valencia, en cuyo poder obra la causa del P. Corbató, ha terminado ya sus conclusiones provisionales.

»El mero hecho de suponer á la reina regente afiliada á LA MASONERÍA NO HA SIDO EL MOTIVO DEL SUMARIO, ni será tampoco la base del informe que haga el representante del ministerio públi-

co, pues el Sr. Alvarez ha apreciado la existencia de otros delitos de imprenta.»

Nótese lo que nos permitimos poner en letra cursiva y versalitas.

Si, porque es importante.

A lo menos tal es nuestra opinión.

Del *Heraldo de Madrid*:

«Los periódicos italianos dan cuenta de que muchas damas de la aristocracia romana que han asistido estos días pasados á las recepciones dadas en algunos de aquellos salones en honor de Zola, han recibido anónimos, reprochándolas por haber estrechado la mano á un excomulgado y á un hombre inmoral.

Dícese que á esos anónimos no es nada extraño el elemento clerical de la Ciudad Eterna, que se vale de semejante extratragema para desacreditar al escritor que, de manera tan genial, supo tratar en *Lourdes* sus místicas exageraciones.»

Desde el *dicese* es una sarta de vaciedades liberales que solo merecen el ser reproducidas para vergüenza del autor de estas líneas y del periódico que las publica.

¿Será capaz el *Heraldo* de probar lo que dice?

DE TODAS PARTES

El nuevo rey de Nápoles

El Conde de Caserta en carta que ha dirigido á S. S. León XIII, le notifica la muerte de S. M. Francisco II, dándole cuenta de su intención de mantener los derechos que tiene á la corona de Sicilia. También dirigirá una carta idéntica á todos los soberanos de Europa y por último un manifiesto al pueblo napolitano.

D. Alfonso de Borbón, Conde de Caserta luchó en el ejército de D. Carlos y se distinguió por su entusiasmo carlista. Estos ideales los abandonó después de la muerte de Alfonso XII, dirigiendo una carta de adhesión á la Reina Regente. Pasa algunas temporadas en Madrid y sus hijos estudian en las Academias militares de España. El mayor de ellos luchó valientemente en la guerra de Melilla.

Siguen los manejos de Italia é Inglaterra

Con gran insistencia circulan otra vez rumores, acerca de la misión que los representantes de Inglaterra é Italia están cumpliendo en la corte de Abd-el-Azis, se afirma que ambos diplomáticos, de comun acuerdo, procuran conseguir ventajas excepcionales, cuyo alcance é importancia procuran aminorar, para no despertar recelos.

También se atribuye á la diplomacia extranjera el reciente disgusto habido entre el sultan y su madre; los representantes de Europa, al procurar estas divisiones en la misma corte, lo hacen con objeto de sacar de ellas las consecuencias que más interesen á las naciones representadas. El gran visir, por efecto de aquellos disgustos ha perdido gran parte de la influencia de que gozaba sobre el joven emperador marroquí.

EL CZAR NICOLÁS II

Y LA BAILARINA LABUSKA

Según cuentan los periódicos en estos días se ha suicidado en Rusia la cantante Labuska.

Hace unos seis años que el actual Czar Nicolás II encontrándose en el teatro de la Opera de Varsovia, vió á la Labuska, y se enamoró perdidamente de ella.

Nicolás se trasladó con Labuska á

Varsovia. Alejandro III intimó al hijo para que regresase inmediatamente á San Petersburgo, pero el czarewich desobedeció la orden paterna y se originaron actos violentos. Dicese en Rusia, que un sacerdote en el Cáucaso los unió en matrimonio. Labuska tenía entonces diez y nueve años, Nicolás veintiuno. Fueron esposos.

El actual emperador continuó sus relaciones con la polaca, hasta que la enfermedad y muerte de Alejandro III le obligaron á desposarse á toda prisa, pero contra su voluntad, con la princesa Alicia. Ya se sabe que la actual emperatriz de todas las Rusias opuso tenaz resistencia á casarse, negativa que amenazó con un grave conflicto diplomático.

El final de todo esto es conocido: la princesa Alicia transigió y la Labuska se pegó un tiro.

¡Y el emperador Nicolás II sin novedad en su muy importante salud!

ACTUALIDADES

EL GENERAL PAVIA

Don Manuel Pavia y Rodríguez de Alburquerque nació en Cadiz el 2 de Agosto de 1827. Teniente y ayudante del cuerpo de Artillería, primero y capitán en 1854, desempeñó diversos cargos de los correspondientes á su empleo, sin hacerse señalar por ninguna particularidad reveladora del papel que andando los tiempos había de jugar en la vida pública. Ascendió á comandante en 1862, y entonces comenzaron sus amistades con el general Prim y otros caracterizados progresistas. Cuando se pronunció en Villarejo de Salvanes el 3 de Enero de 1865, tuvo á Pavia por su jefe de Estado Mayor, cargo que siguió desempeñando en la emigración, llevando el alta y baja de los militares exatriados que seguían las inspiraciones del Comité revolucionario establecido en París.

Fué Pavia alcanzando nuevos grados merced á sus méritos propios y á las revoluciones en que tomó parte.

La república dióle el segundo entorchado y le confió el mando de Castilla la Nueva. Sabido es el acto que en aquella fecha verificó el general, disolviendo las Cortes por medio de la fuerza.

La Restauración le encomendó los mandos de mayor responsabilidad é importancia; las capitánías generales de Madrid, Cataluña y Valencia. El 17 de Abril de 1892 fué promovido á la más alta jerarquía militar, en la vacante del general Jovellar.

No queremos analizar los hechos del difunto porque la crítica tal vez no le perdonaría algunos, con lo cual faltáramos al respeto que se debe á los muertos.

Perdónele Dios sus culpas para que pueda alcanzar la gloria eterna.

NOTICIAS VARIAS

Dan cuenta los periódicos ingleses de que el capitán de un buque ballenero de mares australes, después de haber cogido y despedazado un cachalote, encontró en el caparazón una masa de ambar gris de 75 kilos de peso.

Estos 75 kilos de ambar gris constituyen una verdadera fortuna, pues hoy en el mercado de Londres págase por el kilo de seis á siete mil pesetas, es decir, dos veces su peso en oro.

De modo que valen 525,000 pesetas. Buena pesca.

Continúan los trabajos en la Basílica del Sagrado Corazón en París. Quinientos obreros trabajan en edificar su inmensa cúpula, cuyas piedras llegan de la cantera talladas y esculpidas para ser inmediatamente colocadas.

El campanillo exige mucha labor y se espera su conclusión para 1896. Su elevación, de 125 metros, añadió á la de la cúpula, que es de 127, dará al edificio una altura de 252 metros. Las 15 capillas pueden ya abrirse al culto, y la cripta con sus 17 capillas está ya concluida y comienzan los trabajos de ornato y decoración interior.

En Julio de 1873, el comité recibió 600,000 francos: cinco meses después las ofrendas ascendían á un millón. En 31 de Julio de 1874 sumaban 27.676.785 francos. Los que han visitado este monumental edificio desde 1876 han sido 4.200.000 peregrinos, 1.284.271 curiosos con papeletas de entrada, 5.000 peregrinaciones y 763 Obispos.

Se han celebrado 60.000 Misas y 1.266.000 comuniones.

Atilano Maisava, natural de Niza, masón grado 33 y fundador de dos logias, ha muerto en un asilo de las Hermanitas de Pobres de América, reconciliado fervorosamente con Dios y con la Iglesia, (después de cincuenta y dos años que no había recibido los Sacramentos,) pidiendo al cielo castigo para sus maldades y á las Hermanitas que no dejasen acercarse ningún masón á su cama.

Hemos recibido un ejemplar del Almanaque de los amigos del Papa, que edita todos los años la importantísima *Revista Popular*, de Barcelona, y regala á sus suscritores.

Tan recomendable como la revista nombrada en el Almanaque de este año que á las muchas interesantes é instructivas lecturas, anécdotas é historias, se agregan las viñetas y grabados de mejor gusto, formando un tomito de 180 páginas de elegante impresión y tipos.

Lo recomendamos encarecidamente á nuestros lectores, quienes desearemos le adquieran al módico precio de dos reales.

El Padre Santo acaba de nombrar Obispo auxiliar de Green-Bay (Estados Unidos) al Abate Ricklin, último redactor del periódico *L'Union* de Obernai (Alsacia), desaparecido hace diez años.

Monseñor Ricklin había prestado á la causa católica en Alsacia innumerables servicios.

EJEMPLOS

BUENA PREDICACION

Dijo una vez San Francisco de Asís á otro religioso:

—Vamos á predicar.

Salen de casa, dan un paseo, vuelven, y le dice el compañero:

—Pero, ¿y no predicamos?

—Ya hemos predicado,—le responde el santo.

La modestia en el andar, la calma y paz interior que se revela en el semblante, son una manera de sermón más eficaz algunas veces que las palabras elocuentes.

Más de cuatro hombres disolutos han entrado en sí al ver una persona modesta, digna, dueña de sí y de sus pasiones.

LAS MISIONES CATÓLICAS

Publicación quincenal ilustrada, que contiene ameno é interesante texto formado por conmovedoras cartas de Padres misioneros, relaciones de atrevidos viajes, progreso de las distintas cristiandades, etc., etc., acompañando las relaciones preciosos grabados. Cada año forma un elegante tomo en fóleo mayor de cerca 600 páginas con cerca 200 grabados. Precio de subscripción en España é islas adyacentes: 14 pesetas al año, ó 7 pesetas semestre. Puede remitirse el importe en libranza del giro mutuo, letra de fácil cobro ó sellos de franqueo, certificando en este caso la carta. Se suscribe en la Redacción y Administración, *Librería y Tipografía Católica*, Pino, 5, Barcelona, y en casa de los señores Corresponsales de la misma.

Hay existencia de los dos años publicados. Véndese cada uno á 14 pesetas en rústica, y 18 en tela con elegante plancha dorada. Por correo y en paquete certificado, 15 pesetas en rústica, y 19 encuadernado.

ENTRE PÁGINAS

(LITERATURA)

LA CARIDAD

MAS MERITORIA

Había una Reina tan buena y tan sumisa y guiada por la enseñanza de Dios, que daba con su virtud y saber decoro al trono, y con su ejemplo una gran lección á sus vasallos.

Estableció esta gran Reina un premio para aquel que en el año transcurrido hubiese hecho la mayor y más perfecta obra de caridad, conociendo que era esto una gran enseñanza práctica al alcance de todas las inteligencias.

Cuando llegó el plazo señalado por ella, y estaba reunido un inmenso concurso presidido por la Reina en su trono, se acercó uno y dijo que había labrado en su pueblo un hermoso hospital para los pobres. El corazón de la buena Reina se llenó de gozo al oír esto, y preguntó al benéfico sujeto si estaba el hospital concluido. «Sí, señora, contestó el interrogado; solo falta poner en el frontispicio la lápida con letras de oro que conste en qué fecha y por quién fué construido el edificio.» La Reina le dió las gracias, y se presentó otro.

Este dijo que había costado á sus expensas un cementerio en su pueblo, de que éste carecía. Alegróse la virtuosa Reina de tan útil y caritativa obra, y le preguntó si estaba concluido, á lo que contestó el interrogado que sí, y que solo faltaba concluir el hermoso enterramiento que en el centro estaba construyendo para él y su descendencia. Dióle gracias la Reina, y enseguida se presentó una señora que dijo que había recogido una pobre niña huérfana que se moría de hambre, y la había criado dándole lugar de hija que no tenía.

—¿Y la tienes contigo? preguntó la Reina.

—Si señora, contestó la interrogada: es tan dispuesta, que cuida de las cosas de la casa y me asiste á mí con

esmero, por lo que la quiero tanto, que no consentiré que se case ni se separe de mí mientras Dios me dé vida.

Celebró mucho la Reina esta digna obra de caridad, y fué distraída por un tropel; las gentes abrían calle á un hermoso niño, el que arrastraba tras sí á una pobre anciana de miserable aspecto, que hacia esfuerzos para deshacerse de sus manos y huir de aquel lugar tan concurrido.

—¿Qué quiere ese bello niño?— preguntó la Reina, que no cerraba sus ojos, que eran más de madre que de soberana, á ninguno que deseaba hablarle.

—Quiero, contestó el niño con mucha gravedad y dulzura, traer á vuestra Majestad á la que ha merecido el santo premio que habeis instituido para la mayor y la mejor obra de caridad.

—Y quién es? preguntó la Reina.

—Es esta pobre anciana, contestó el niño.

—Señora, dijo toda corjada y confusa la anciana, nada he hecho ni puedo hacer, porque soy una infeliz que vivo de limosna.

—Y no obstante has merecido el premio; dijo en tono suave, pero decidido, el niño.

—Pues ¿qué has hecho? preguntó la noble Reina, que antes de todo quería ser justa.

—Me ha dado un pedazo de pan, respondió el niño.

—Ya veis, señora, exclamó apurada la anciana; ya veis, un mendrugo de pan!

—Es verdad, repuso el niño, que no fué más que un pedazo de pan; pero estábamos solos y fué el único pan que tenía.

La Reina alargó conmovida el premio á la caritativa pordiosera, y el niño, que era el Niño Dios, se elevó á las alturas bendiciendo á la grande y virtuosa Reina que daba premio á la caridad, y á la buena y humilde anciana que lo había merecido.

FERNÁN CABALLERO.

GACETILLA LOCAL

El tribunal que ha de juzgar los ejercicios de los opositores á la canonjía vacante por fallecimiento del muy I. Sr. D. Sebastián Gili, (Q. E. G. E.), le compondrán los M. H. res. señores D. José Montaner, D. Matías Company, D. Gaspar Vidal, D. Pedro Juan Campins y D. Bartolomé Castell.

Con motivo de la festividad de los Santos Reyes, comisiones de los dis-

tintos cuerpos que guarnecen esta plaza pasaron el domingo á felicitar á las Autoridades militares y á nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado.

El domingo por la tarde celebróse en la iglesia de Nuestra Señora de Montesión una solemne función en la que predicó con ardiente y sentida frase el R. P. Juan Setó, S. J., contra la flojedad y tibieza de algunos católicos.

Después de reservado el Santísimo Sacramento la numerosa concurrencia pasó á adorar la efigie del Niño Jesús, mientras se dejaban sentir los alegres sonos y festivos cánticos de los villancicos.

Según dicen los periódicos de Ibiza el dengue continúa invadiendo aquella población, siendo muy pocas las familias que no tengan algún individuo atacado.

El 17 de los corrientes, á las diez de la mañana, se subastarán en la Delegación de Hacienda, dos caballos tados en 100 y 75 pesetas respectivamente, y un coche fúnebre en 700 pesetas, apresados con tabaco de contrabando.

La subasta se verificará en un solo lote, y no se admitirá postura que no

cubra, por lo menos, las dos terceras partes de la cantidad prefijada.

El martes, á causa de las nieves el tren descendente tuvo que dejar en Santa María algunos vagones, y los coches correos de Andraitx, Vallde-mosa, Soller, Estalenchs y otros pueblos no llegaron á esta capital, detenidos por el mal tiempo.

Hemos sido invitados por el Presidente del Círculo Mallorquín á la velada «Literario-Musical» que se celebrará en dicha Sociedad el 14 del corriente, á las ocho de la noche.

Mucha alarma ha causado entre los moradores de esta Capital la falsa noticia de que el Banco de España no admitía los duros sevillanos, y mucho más la publicada en la Gaceta sobre las obligaciones de algunas sociedades de Crédito de esta Capital.

En el caserío del Pla de na Tesa, mañana por la tarde, se verificará la representación de la Adoración de los Reyes Magos.

De Barcelona ha llegado hoy á nuestro puerto el vapor Cataluña, llevando la correspondencia y pasaje.

TIPOGRAFIA CATOLICA BALEAR, BERARD, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

Correos

SALIDAS.—Martes y viernes, 5 tarde Barcelona.—Jueves, 8 m., Alicante y Valencia, alternando una semana á cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones.—Lunes, 8 m., de Soller á Barcelona.—Domingo, 8 mañana, Barcelona por Alcudia, y 5 tarde, Mahon.

ENTRADAS.—Domingo, 7 t., Barcelona á Soller.—Lunes y jueves, 7 t., Barcelona.—Miercoles, 4 t., Mahon por Alcudia.—Sábado, once m., Alicante ó Valencia, alternando una semana en

cada puerto, con escala en Ibiza en ambas expediciones.—Miercoles, 5 tarde, Mahon.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 m., 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 2 (mixto), 7 mañana y 5'30 t.

De La Puebla á Palma: 7'25 mañana y 5'40 tarde.

De La Puebla á Manacor: 7'25 mañana, 2'30 y 5'40 (mixto) tarde.

Tren periódico.—De Inca á Palma, jueves y días de mercado á la 1 tarde.

MANUAL

DE LOS

JUEGES Y SECRETARIOS MUNICIPALES

POR

B. A. C.

DE LA REDACCIÓN DEL SECRETARIADO

MADRID PLAZA S. GREGORIO, 44, QUINTO

MATERIAS QUE CONTIENE

Reglamento para la provisión de las plazas de Secretarios y suplentes de los Juzgados municipales de 10 de Abril de 1871.—Deberes de los Secretarios de Juzgados municipales.—Leyes del matrimonio y registro civil y reglamentos dictados para su ejecución.—Contratos y demás obligaciones.—Procedimientos civiles en lo que hace referencia á los actos de conciliación, á los de jurisdicción voluntaria, que son ó pueden ser, de las atribuciones de los Juzgados municipales, á los juicios verbales, á la prevención de las testamentarias ó sucesiones intestadas, al desempeño de comisiones auxiliaorias en lo civil y á la adopción de providencias interinas que por su naturaleza no pueden diferirse sin daño de los interesados.—Formularios en materia civil.—Libro III del Código penal.—Procedimientos criminales en lo que hace referencia á los juicios de faltas, á la prevención de las primeras diligencias en las causas criminales y el desempeño de las comisiones auxiliaorias en lo criminal.—Formularios en materia criminal.—Uso del papel sellado en las actuaciones judiciales y documentos públicos y aranceles judiciales con relación á los Jueces y Fiscales municipales, Secretarios y Alguaciles

PRECIO, OCHO PESETAS

OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTORICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el período comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas.

Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

EL V. P. JOSÉ PIGNATELLI

Y LA

Compañía de Jesús en su extención y restablecimiento

POR EL

P. JAIME NONELL S. J.

Importantisima obra dividida en tres tomos de unas 400 páginas cada uno.

Precio de cada tomo: 3 pesetas.

ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

POR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.